

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РК ВКП(б), РИКА и РАЙПРОФСОВЕТА (Запсибиркрай)

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

100886

21
НОЯБРЯ

1935 года

№ 129 517

Первое всесоюзное совещание рабочих и
работниц - стахановцев промышленности и
транспорта
ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

Шахта „Пионерка“ досрочно выполнила годовой план

Белово

Рк ВКП(б) — Гусеву
Райисполком — Еремееву
Упра шахтой Мачинину
Подздравляем с выполнением годового плана угледобычи. Надеемся, что по оставшим большевистским руководством шахты „Пионерка“ выполнят свое обещание и выдаст на гора к концу года еще 40 тысяч тонн угля.
Секретарь Ленинского ГК ВКП(б) — Ганкин.
Зам. пред. горсовета — Сидоров
Управляющий рудником — Кротов
Пред. рудника — Бальчунас

Белово

Упра шахтой — Мачинину.
Глав инженеру — Сергееву
Партиком — Ветрову.
Шахтном — Шевченко.

Подздравляем с блестящей победой на фронте социалистического строительства — досрочным выполнением годовой программы угледобычи вашей шахты. Надеемся, что, по большевистски развернув стахановское движение, борясь за перевыполнение плана инженерно-технические работники, рабочие и работницы шахты „Пионерка“ выполнят свое обещание и до конца года выдаст на гора 40 тысяч тонн угля.

Секретарь Ленинского ГК ВКП(б) — Ганкин
Упра рудником — Кротов
Пред. рудника — Бальчунас

Дать стране сверх плана 40-45 тысяч тонн угля

19 ноября шахта „Пионерка“, на 40 дней раньше срока, закончила выполнение годового плана угледобычи. На гора выдано 230 тысяч тонн угля.

Эта победа — результат развернувшегося стахановского движения. Такие стахановцы, как Еремин бригада которого дает 37 вагончиков в смену вместо 88 по норме, Полуэктов, Хакин, Беспалов, Секов, Мусохров, Темербаев, Ашимов, Деникенов, Устинцев, Токарев, Рагозин, Дери глов, получившие звание мастеров забоя, показывают образцы социалистического труда.

Партийная организация шахты сумела воспитать из рядовых рабочих таких командиров производства, как т. Смирнов — начальник 2-го участка шахты. Под его руководством участок, отстававший ранее по выполнению плана, вышел в передовые ряды.

Шахтовый слет стахановцев в своей телеграмме на имя т. Эйхе, Грядинского, Плеханова и Карасева дал обещание: выдать до конца года сверх плана 40-45 тысяч тонн дешевого и доброкачественного угля, вовлечь в стахановское движение в ех рабочих и работниц шахты.

„Слово большевика — серьезное слово“. Несомненно, что большевики шахты — партийные и не партийные — с честью выполнят свое обещание, дадут стране дополнительно 40-45 тысяч тонн угля. Задача состоит в том, чтобы, не успокаиваясь на достигнутом, подтянуть отстающие участки, а главное — шире организовать стахановское движение на шахте.

17 ноября состоялся первый районный слет стахановцев — кривоносовцев Белово. На слете участвовали стахановцы цинков завода, транспорта, шахты „Пионерка“, МТС и колхозов. В работе слета принимали участие руководящие работники района предпринятий и транспорта.

Открывая слет тов. Гусев — секретарь райкома ВКП(б) подвел кратко первые итоги стахановского движения в районе и остановился на основных задачах борьбы за дальнейшее развертывание этого движения.

После докладов директора цинков завода тов. Балашова, управляющего шахтой „Пионерка“ тов. Мачинина и начальника депо Белово тов. Марчевского на слете выступали стахановцы района. Они рассказали об опыте своей работы и подвергли большевистской критике недостатки в работе завода, шахты транспорта.

Забойщик шахты „Пионерка“ тов. Силаев рассказал о том, как он и его бригада борются за проход коренных штробов вы

НА РАЙОННОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ-КРИВОНОСОВЦЕВ

17 ноября состоялся первый районный слет стахановцев — кривоносовцев Белово. На слете участвовали стахановцы цинков завода, транспорта, шахты „Пионерка“, МТС и колхозов. В работе слета принимали участие руководящие работники района предпринятий и транспорта.

— У нас в цехе — говорит тов. Попиков, мастер колесного цеха вагонного участка — неправильно организовал труд. Рабочие 5-6 разряда делают то, что с успехом может выполнить рабочий 3-4 разряда.

— По прошту динамо-машина под много стволов должна поднять только 600 тонн — говорит тов. Сергеев главный инженер шахты „Пионерка“. Но ваши стахановцы первыми вслед за проекты и сумели увеличить скорость на 200 проц. Это позволило шахте увеличить угледобычу.

— Где я работал — говорит тов. Терентьев, составитель муфельной массы (цинков завода) — там работала 6 человек. По моему предложению 2 человека скра

тили. Сейчас норма нам 15 тонн, мы даем 24 тонны в смену. Главное в работе — не терять напрасно ни одной минуты, сегодня подготавливать рабочее место на завтра, работать так, чтобы сегодня хорошо, а завтра еще лучше.

Этой мысли: работать сегодня лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня — прикинуты все выступления на слете. Ни один стахановец не считает достигнутое пределом, а берет обязательство еще лучше овладеть техникой, повысить производительность труда.

Замечательно выступление тов. Брюханова — старшего стрелочника. Он говорит:

— Поставил я перед собой задачу: работать без аварий и крушений. Выполнил эту задачу.

— Поставил я перед собой задачу: овладеть техникой. Выполнил эту задачу.

— Поставил я перед

собой задачу: держать стрелки в чистоте. Выполнил и эту задачу.

Для стахановца Брюханова (и не только его одного) нет невыполнимых задач. Тов. Брюханов кратко и ясно выразил глубокий смысл стахановского движения. Стахановец — это человек, который не останавливается на достигнутом, стремится работать и жить еще лучше.

Слет послал приветственное письмо т. Эйхе и Грядинскому, в котором был обещано краю кому и краю склону дать стране сверх плана 1935 года по шахте „Пионерка“ 40 тысяч тонн угля, по цинковому заводу 250 тонн цинка и вывести Беловский железодорожный узел в передовые ряды Томской железной дороги.

Слет окончился. После товарищеского ужина участники слета смотрели комедию „Ложный стыд“ в постановке артистов Беловского театра.

Потом с речью выступает т. Изотов. Он говорит о партии, которая воспитывает людей, о том, как его воспитали большевики и как он, в свою очередь, воспитал изотовцев.

Ткачиха Дуся Виноградова в своем выступлении отмечает главное, что помогает ей в ее работе. Любить свою работу, дружить со своей сменой, наблюдать маршрут, наблюдать за станками, — вот главный залог успеха.

Утреннее заседание 15 ноября

Встреченный бурными аплодисментами с большой речью выступил т. Постышев Тов. Постышев подробно останавливается на задачах стахановского движения и дальнейших задачах стахановцев, директоров заводов и инженерно-технического персонала.

Ткачиха Смирнова рассказывает о своих успехах в уплотнении рабочего дня. Руководитель прокатного станка Енакиевского металлоургического завода инженер т. Пятигорский заявляет, что прокатчики Енакиевского завода свою пяти

летку — 550 тысяч тонн проката, выполняют в 4 года. Машинист Забайкальской дороги т. Зайцев говорил о большой настойчивости и упорстве, с каким железнодорожники Забайкальской дороги готовились к зиме.

В большой образной, яркой речи, многократно прерывавшейся аплодисментами тов. Миноян — подробно остановился на замечательных победах, одержанных советской страной под руководством великого Сталина во всех отраслях народного хозяйства.

Вечернее заседание 15 ноября

С большой блестящей речью выступил тов. Л. М. Каганович. Горячо встретили стахановцы Лазаря Мoiseевича. Весь зал встал. Долго не смолкают бурные аплодисменты и приветствия. Громом аплодисментов встре

чает совещание заявление тов. Кагановича

— Я уверяю, что обещанное, данное нашему вождю Сталину, грузить 80 тысяч вагонов в сутки железодорожники выполняют вчетверо бы то ни стало. Когда тов. Каганович кончает свою речь, все встают и устраивают т. Кагановичу продолжительную овацию. Работа совещания продолжается с огромным подъемом.

Утреннее заседание 16 ноября

Первым получает слово машинист Октябрьской дороги т. Лядунаев, который добился скорости 50 километров при норме в 30 километров. Лядунаев говорит, что на своем участке он добился еще большей скорости — 3 километров за 15 минут.

Работница завода № 37 Манарова рассказывает о выполнении норм и своем высоком зарплате. Я раньше зарабатывала 7-8 рублей — говорит Макарова — теперь стала зарабатывать до 170 руб. за 7 часов. План я сейчас выполняю на 500 проц.

Кузнец Сталинградского тракторного завода тов. Васильев рассказывает о том, как он стал стахановцем. Беспрерывно повышая производительность труда, он добился всесоюзного рекорда — 101 Шатунов в смену.

(Продолжение см. на 2 стр.)

ПЕРВОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОЧИХ И РАБСТВИЦ — СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

(Окончание. Начало см. на 1 странице.)

Выступает т. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами. Свою яркую речь т. Хрущев посвящает блестящим победам социалистического строительства в нашей стране и грандиозной реконструкции красной столицы пролетарского государства.

Начальник Донецкой дороги т. Левченко описывает успехи дороги, достигнутые благодаря стахановско-кривоносовскому движению. Из 1200 машинистов товарных поездов, свыше 700 человек перевыполняют новые, повышенные технические нормы. В октябре дорога добилась среднесуточного пробега паровоза 255 километров вместо 240 километров по заданию.

Броворот машиниста Долгополов рассказывает, как в прошлом году он подрубил за месяц 10 тысяч тонн угля. Сейчас он готовится поставить новый рекорд — вырубить в месяц 14 тысяч тонн.

Бригадир электровоза Шахты имени Сталина комсомолец Мельников рассказывает о рекордных показателях по вывозке угля на электровозе. Установив сам рекорды по вывозке угля, Мельников начал учить своему методу работы отставших. Сейчас он учит пятьдесят первого ученика — девушку, которая сейчас, в его отсутствии, работает на его машине.

Затем слово представляет заместителю наркома легкой промышленности СССР тов. Еремину. Легкая промышленность выполнила план 10 месяцев, октябрьский план выполнила на 103 процента, дав прирост продукции против октября.

Вечернее заседание 16 ноября

Первой выступает Егорьевская ткачиха тов. Чистова. Она имеет 22 года производственного стажа. У себя на фабрике т. Чистова первая подхватила инициативу Дуси Виноградовой. Она перешла на обслуживание 100 станков и не собирается на этом остановиться.

Директор горьковского автозавода им. Молотова, т. Дьянов, недавно вернувшись из поездки за границу, сопоставляет наши заводы с иностранными. Производительность труда на советских автомобильных и тракторных предприятиях значительно выше, чем в типичном для Западной Европы автомобильном заводе Рено.

На трибунах тов. Жданов. Участники совещания стоя продолжительными горячими приветствиями встречают руководителя ленинградских большевиков. Тов. Жданов передает стахановцам пламенный привет от большевиков города Ленина. Он говорит о героике наших дней, героях вылившимся в великое народное стахановское движение. Ярко рисует т. Жданов огромный размах и бле-

прошлого года на 18 процентов. В 1934 году хлопчатобумажных тканей выпускалось 57 миллионов метров. В 1935 году их будет выпущено 388 миллионов метров. Мероприятия, приведенные к настоящему времени, обеспечивают выпуск в 1936 году 800 миллионов метров этих тканей.

Следующим выступает начальник Екатерининской дороги т. Билик. На сегодняшний день Екатерининская дорога, — говорит т. Билик, — грузит 9 тысяч вагонов в день. Ни один из нас не сомневается в том, что 9 тысяч вагонов мы дадим не только летом, но и осенью, и в самых тяжелых условиях зимней борьбы.

В конце заседания тов. Орджоникидзе предоставляет слово председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР т. Молотову. Встреченный бурными овациями, в продолжительной речи, насыщенной яркими фактами и примерами, тов. Молотов дает глубокую характеристику стахановского движения, идущего из народных низов, поднимающего страну на новый уровень развития. Речь т. Молотова продолжалась полтора часа. И когда, заканчивая свое выступление, т. Молотов заявляет: «жизнь, факты говорят о том, что наша возьмет», в едином порыве все присутствующие встают и долгие минуты под высокими сводами Кремлевского дворца проносятся бури овации, возгласы: «Ура! Да здравствует т. Молотов! Да здравствует т. Сталин!»

Стахановцы на 16 ноября

стяющие победы стахановского движения.

Начальник политотдела Донецкой дороги т. Ваньян говорит о том, как кривоносовское движение резко изменило положение на Донецкой дороге. Раньше здесь было 2600 паровозных бригад и их не хватало. Сейчас имеется всего 2490 бригад и этого при увеличившейся работе дороги не только хватает, но даже имеется излишек в 68 бригад.

Выступает начальник цеха Московского мясокомбината т. Карасев. По инициативе т. Сталина был построен в

Москве гигантский мясокомбинат им. Микояна. Уже в первые годы своей работы мясокомбинат переработал 92 тыс. тонн. Старая бойня перерабатывала только 32 тысячи тонн. Карабев от имени 9 тысячного коллектива комбината заверяет, что в этом году будут выданы тысячи тонн высококачественной продукции сверх плана, будет получено 5 миллионов рублей прибыли.

В конце вечернего заседания с глубокой пламенющей речью выступил встреченный бурей аплодисментов народный комиссар тяжелой промышленности СССР т. Серго Орджоникидзе. В глубокой яркой речи т. Орджоникидзе показал, какие огромные резервы выявлены на всех участках тяжелой промышленности в результате широчайшего развертыва-

ния стахановского движения, какое огромное политическое значение имеет этот новый могучий подъем творческих сил рабочего класса. Говоря о новых людях, о мастерах высокой производительности труда, овладевших современной техникой, о величайших победах, одержанных страной под руководством партии Ленина-Сталина, тов. Орджоникидзе подчеркнул, что сейчас важнейшая задача командиров производств — хозяйственников, инженеров, техников, возглавить стахановское движение, развить его успех. Аплодисменты часто прерывают яркую, образную и остроумную речь командира тяжелой промышленности.

После выступления тов. Орджоникидзе вечернее заседание обрывается закрытым.

Заключительное слово 17 ноября

Четыре дня продолжалась работа всесоюзного совещания рабочих и работниц-стахановцев, большевиков партийных и непартийных. Четыре дня вместе со Сталиным, вместе с руководителями партии и правительства они обсуждали много грандиозных, разнообразнейших вопросов организации труда промышленности и на транспорте. Намечали задачи дальнейшего развития стахановского движения.

Гигантский рост людей, сознание ими своей силы и величия стоящих перед нами задач — вот что прежде всего характеризует все выступления.

Делегат Казахстана т. Асадбаев с большим подъемом говорит о своей работе, новой жизни, которая пришла с Октябрьской революцией для трудящихся казахов. Раньше он был чернорабочим на плавильнях, сейчас грузчик на железной дороге, научился грамоте, стал примерным ударником.

Горячо встречают участники совещания секретаря ЦК и МК ВЛКСМ т. Лукьянова. В живой и сильной речи, т. Лукьянов говорит о творческом подъеме, зреющем в среде советской молодежи, о глубоком понимании ею необходимости

работы на новому, по всем музикально-художественным аспектам. Он дает обявление правительству Сталину, партии, правительству, что вся армия молодежи, все молодое поколение страны будет работать по-стахановски на всех участках социалистического строительства.

Выступивший, вслед за тем секретарь Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов тов. Шварник, посвящает свою речь задачам профсоюзов в развитии стахановского движения.

— Развитие стахановского движения, — говорит, — еще и еще раз показывает насколько был прав т. Сталин, когда поставил перед профсоюзами вопрос о коренной перестройке методов их работы. Лозунг т. Сталина: «Кадры решают все» — должен стать основой их работы.

После речи т. Шварника слово предоставляется Народному Комиссару Обороны Союза ССР тов. К. Е. Ворошилову. Нарком еще не успевает подойти к трибуне, как стихийно нарастает восторженная бурная овация. В мощное «ура» вписываются взволнование, радостные крики: «Да здравствует Клим Ворошилов!», «Да здравствует великий Сталин!»

Стахановское движение развертывается и в других цехах. Арматурщики Гарюшин, Побережников изо дня в день перевыполняют нормы.

Качество работы не понижается, хотя проточка коленчатых валов производится на обыкновенных станках с центростворками собственного изделия.

Иванов, Соболев, В. Гусев.

В мужественной, выразительной, яркой речи красочные мазки рисует Клим Ворошилов в гучий рост вооруженных сил Советской страны, вершшимое единство многомиллионных масс со своей Красной армией. Нарком говорит о бесстрашных парашютистах в парашютах, неустрашимых авиа торах, о храбрых подводниках, о тысячах, и тысячах верных сынов родины, во спасавших Красной армии, беззаветно предавших величайшим идеям социализма, идеям Ленина-Сталина. И когда, заканчивая свою речь, т. Ворошилов провозглашает «ура!» в честь великого маршала пролетарской революции, который уверенно и непоколебимо ведет многомиллионную страну по пути победного социалистического строительства, это «ура» поднимает тысячи голосов: «Ура Сталину!», «Да здравствует Сталин!». Громовая овация не смешивает долгие минуты.

Председательствующий т. Орджоникидзе обывает, что слово имеет т. Сталин. И когда произносится имя — Сталин, когда учитель и друг всех трудающихся на правляется к трибуне, все, охваченные единым могучим порывом, поднимаются со своих мест и бурными монстрами аплодисментами горячо приветствуют любимого вождя Вождя Вавилоновьевателя всех устремленных к нему — к родному Сталину. Не сутся лиующие взоры приветствий: «Да здравствует наш любимый т. Сталин!», «Стахановский привет великому Сталину — нашему Сталину!», «Ура!!!» Гром рукоуплесканий и восторженных криков «ура» в течение 15 минут перекатываются под сводами огромного зала и переходят в мощное пение пролетарского гимна. Ураган бурных оваций сменяется полной тишиной, когда раздаются первые слова речи т. Сталина. Речь т. Сталина длится около часа. И вновь гремят радостные и пламенные приветствия в честь гениального зодчего социализма, в честь любимого вождя и учителя т. Сталина. В возгласах приветствий, криках «ура» и вихре рукоуплесканий, продолжавшихся около 20 минут, рождаются мощные звуки «Интернационала». С необычайным подъемом и воодушевлением все присутствующие поют пролетарский гимн.

Тов. Орджоникидзе выносит предложение издать стендографический отчет совещания с портретами выступавших товарищей для массового распространения в стране. Стахановцы единодушно его принимают.

После этого т. Орджоникидзе обывает первое все союзное совещание рабочих и работниц-стахановцев за крытым. (ТАСС).

Работаем по стахановски

16 ноября первая смена токарей Челининской машиностроительной мастерской в составе семи человек, работая по стахановско-бусыгинскому методу на многое перевыполнила сменное задание. Токарий смены Колмогоров Иван проточил пять с половиной коленчатых валов вместо двух с половиной по норме. Соболев сделал 42 втулки головки Шатуна вместо 29. Ширяев выполнил дневную норму на 20% и более проц.

Мыльцев вместо двух с половиной отшлифовал три с половиной коленчатых вала.

Первые стахановцы на ремонт тракторных моторов подтягивают остальных рабочих. Бригадир второй смены токарей т. Гусев В. выполнил план проточки коленчатых валов в смену на 160—170 проц. Ярушкина ежедневно выполняет задание по проточки гильз на 150 и больше проц.

ПЕРВОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ-СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

КОМУ АПЛОДИРОВАЛ СТАЛИН

Когда Серго Орджоникидзе обявили, что первое слово имеет донецкий шахтер Алексей Стаханов, тот встал, внимательно посмотрев на записи, выждал, чтобы стихли аплодисменты, и деловито-спокойным голосом, точно он беседовал со своими старыми друзьями, рассказал об августовской ночи, когда он впервые дал высокую и необычную по количеству добчу уголь.

Товарищ Сталин слушал его внимательно, повернувшись к нему лицом.

С первой же минуты, едва в зал вошли вожди партии и правительства во главе со Сталиным, между ними и встретившими их восторженной овацией стахановцами установился контакт и наступила та деревья, дружеская атмосфера, которая сказалась и на стиле, и характере выступлений лучших представителей народа. То стихая, то наростая с новой силой вспыхивали аплодисменты в честь вождя народа товарища Сталина. Когда все уже стихло, из глубины зашла кто-то вдруг крикнул взволнованным голосом по-казакски приветственный возглас в честь товарища Сталина. Встали стахановцы, встал товарищ Сталин, вожди партии и правительства и долго, молча, горя что аплодировали друг другу. Этот короткий по времени эпизод отчетливо и ярко выразил глубокую сущность встречи вождей партии со стахановцами — с теми людьми, которые каждодневно творят великие героические дела.

Товарищ Сталин одобриительно кивнул головой, когда Дюканов — коренастый невысокого роста шахтер стал рассказывать о том, как большевики шахты Центральная - Ирмино воспитали беспартийного за бойца Алексея Стаханова.

— Что же мы сделали — стахановцы? — спросил себя Дюканов. — Мы труд разделили, товарищи.

— В этом суть успеха, — тотчас бросил реплику тов. Сталин.

И точно отчитываясь за свою работу и работу своих товарищей в шахте, Дюканов приводил цифры увеличения производительности, повышения заработка шахтеров Серго Орджоникидзе спросил его: подымет ли они на гора такое количество угля, какое они сейчас будут добывать, не помешает ли им откатка?

Дюканов задумался, мысленно проверяя решение вопроса, заданного наркомом. От всей его фигуры дышало спокойствием и силою, когда он медленно ответил:

— Уверенно, ответствен-

но заявляю в присутствии товарища Сталина, что двойную добчу угля можно вывезти.

Поднялся Сталин, и вслед за ним в зале поднялись все, аплодисментами провожая этого крепкого большевика, в спавшего на своем участке Алексея Стаханова Третьего дня, собирая стахановцев у себя в наркомате, Серго Орджоникидзе назвал их советскими богатырями. И действительно, глядя на их спокойные левые лица, слушая их выступления, явственно опущаешь, как эти люди, прошибая трудности на своем пути, уверено настойчиво идут к ясно намеченной цели. Бусыгин раскрывает свою маленькую записную книжку, всматривается в цифры откованных им коленчатых валов и, видимо, вспомнив тот день, когда он подготовился к рекорду, задумчиво говорит:

— Да, это было в августе...

У каждого из них есть такой день, подводящий черту их прежней работы и открывающей новую, как паровоз, который не сразу а постепенно набирает скорость, так и этот высокий, чуть сузулый машинист Кривонос, глядя на своих товарищах, сообщает им яркие эпизоды своей работы по-новому и словно обобщая впервые для себя и для них суть стахановского движения, просто говорит:

— И чудно становится, когда вдумаешься в этот процесс!..

Эти люди — шахтеры, стальеры, кузнецы, металлисты, ткачи сехавшиеся со всех концов страны в скорых поездах и на самолетах, зачинатели и последователи стахановского движения, люди, чьи имена прогремели на всю страну, впервые встретились друг с другом в Москве и вышли на трибуну, чувствуя направленный в свою сторону острый, внимательный взгляд Сталина, обозревали свой жизненный путь, движение страны социализма.

Мысли и чувства людей, собравшихся в Кремле, столь велики, что машинист электровоза, комсомолец Мельников, давший 280 тонн угля, при норме в 60 тонн, отразил их в стихах, переданных им Серго Орджоникидзе:

Стахановцев пока немного. Но мырастем со всех сторон. Даешь стахановцам доро-

гу!

Нас скоробудет миллион.

По штрихам и деталям возникла на совещании образ стахановца, передового человека нашей эпохи; с каждым выступлением все ярче раскрывалась суть

этого движения. Сталин спросил стальера Дегтярева:

— В чем же у вас суть стахановского движения?

В чем же главное в нашем деле?

Это сказала Дуя Виноградова. Худощавая, стройная девушка стояла, облокотившись о стол.

— В чем главное? — Любит свою работу, дружить со своей сменщицей.

Подумав, добавила:

— И, со людьми маршрут, наблюдение за станками.

— А почему же раньше не было таких рекордов стахановского движения? — расспрашивал тов. Молотов с источником Пронина, сего старика, соревнующегося со своими сыновьями, один из которых присутствует на совещании.

Старик ответил тихо, но все отчетливо слышали его:

— Это тронуло сердце... всколыхнуло сейчас всю страну.

Среди участников всемирного совещания стахановцев, самый старый по возрасту — это источник Пронин и самый молодой — это подросток Куйбышевского карбюраторного завода. Серого с серьезным видом вдруг об явил:

— Слово имеет старый токарь товарищ Курьянов!

И на трибуну едва выделяясь на ней, поднялся семнадцатилетний юноша Кося Курьянов! талин принял, перегнулся через стол и, взглянув на молодого токаря, одобряюще заулыбался ему.

Курьянов показал рукой выше себя, сказал что у него есть ученик (старше его), которого он обучает бусыгинским методам работы.

— Сколько же ты зарабатываешь в день? — спросил его Серго

— До того, как я не был бусыгинцем, — шесть рублей в день, а сейчас — 25 рублей.

Сталин захохотал и, обменявшиесь веселым взглядом с Курьяновым, аплодисментами провожал юного энергичного токаря.

С большим достоинством звучали речи стахановцев о своих героических делах, об этом они говорили, не скрывая своей гордости за себя и за партию, которая воспитала каждого из них.

— Благодарю вас, товарищ Сталин, за то, что хорошо воспитали меня — эти ми словами Маруся Виноградова подытожила свою речь о том, кем она была и кем стала.

С этого же начал свою речь Нинита Изотова Грузин, широкоплечий, твердо ступая, он прошел к трибуне и оговорился, что ему легче уголь рубать, чем ораторствовать.

Но речь о партии, которая воспитывает людей речь о том, как его воспитали большевики и как он в свою очередь воспитал изотовцев, Никита Изотов произнес с такой горячей убежденностью, что Сталин многоизначительно промолвил:

— Ничего оратор!

Атмосфера совещания на кипела, когда ткачиха Одинцева заявила, что она твердо решила обогнать ткачих Виноградовых.

— Чья возьмет — посмотрим — лукаво улыбаясь, глядя на Виноградовых под задоривал их Сталин.

— Я вас оставил позади — угрожающе сказала Одинцева.

Виноградовы тотчас встали.

— Сколько станков вы берете? — спросила одна из них.

156, — сказала Одинцева.

— Ну а мы 208 — один голос торжествующе сказали девушки и взглянули на Сталина, который, стоя у стены и раскуривая трубку, молча наблюдал эту сцену.

Затем наступила очередь стальеров. Когда Дегтярев — стальер с Дзержинки сказал, что они обгоняют таганрожцев, Бобылев — стальер из Таганрога с места возмущенно крикнул:

— Это мы еще посмотрим!

Ему дали слово, и он зло сказал, чтобы дзержинцы не особенно увлекались, так как таганрожцы дадут не 11,41 тонны стали с квадратного метра мартена, а 13 тонн.

— Это я говорю при Сталине, который кует большие котлы!

И он обратился к сидевшему в зале своему товарищу стальеру Лабунову:

— Миша, зажмем Дзержинки, как ты считаешь?

— Обязательно! — подтвердил Лабунов, и при общем одобрении аплодисментах тов. Бобылев стал наделять вождь партии броню, излагающей опыт стахановцев Таганрогского металургического завода.

Столь же конкретны и

деловиты были выступления других стахановцев и директоров московских заводов.

На вечернем заседании при появлении за столом президиума членов правительства, все делегаты встают и устраивают бурную овацию. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин! Ура! Да здравствует Ворошилов! Да здравствует Молотов! Да здравствует Орджоникидзе! Товарищу Кагановичу ура!».

«Кем я был и кем я стал», — так начал свое выступление ленинградец Душекин, излагая свой путь от темного отсталого рабочего к передовому стахановцу.

— Замечательное выступление, вы очень хорошо говорите, — сказал товарищ Сталин, когда он с подъемом заговорил о том, что бы сметанинские ботинки были самыми лучшими и красивыми, бусыгинские вальсы самого лучшего качества, чтобы высоким качеством нашей продукции гордились не только мы, но и наши зарубежные братья.

С большим вниманием и теплотой совещание слушало речь ткачихи Лысянской. Было очень тепло, когда она пожилая женщина сказала о своей радости:

— Товарищи, я подарок сделала Ворошилову: сына в Красную армию проводила.

Она провела рукой по взволнованному лицу и после короткой паузы произнесла:

— Пусть он выкуют из моего сына такого же бойца, как выковал из меня стахановку Сталин!..

Когда Серго Орджоникидзе закрыл вечернее заседание, тысячи людей поднялись как один и взглянули на Сталина, в честь тов. Сталина, в честь нашей партии огласили высокие своды зала. И так же, как и при утренней встрече, Сталин ответил стахановцам горячими аплодисментами широким приветственным жестом простился с делегатами совещания.

По району

18 ноября колхозу «Страна советов» Коневского сельсовета вручен государственный акт на вечное пользование землей,

Концерт для ударников состоялся 20 ноября в же лезнодорожном клубе.

19 и 20 ноября состоялось районное совещание работников агентств связи. Совещание обсудило вопросы: об улучшении почтовой работы и выполнении плана распределения печати в районе.

Состоялось производственное совещание при районе. Совещание обсудило вопросы о введении севооборотов и проверка их в колхозах, о борьбе с засухой и мерами подъема урожайности, результаты яровизации и сверхурочного сева, о хатах-лабораториях и зимней агротехнической учебе.

Комната отдыха транзитных пассажиров организована при вокзале — Белово. В ближайшее время обустроится читальный зал.

Краевой слет трактористов и комбайнеров — держателей переходящих мандатов

Вечернее заседание сл-та 16 ноября было занято секцией: по эксплуатации тракторов, эксплуатации и уходу за комбайном, по ремонту тракторов и агротехники. Участники слета, под руководством специалистов, обменялись опытом работы, обсудили вопросы технического порядка.

На утреннем заседании 17 ноября развернулись прения по докладу Т. Колотилова. В прениях выступило больше 20 делегатов.

Званный бригадир тракторного отряда Табунской МТС, Новокиевского района, Антон Самобочий рассказал слету о том, как он добился блестящих показателей в работе и взял обязательство в 1936 году дать 1200 гектаров на трактор.

Лучший тракторист Кудринской МТС Токаренко сказал: «Задачу — видеть переходящим мандатом — я поставил еще когда учился на курсах и овладев техникой трактора на "отлично" эту задачу я выполнил. Переходящий мандат я получил в первую пятницу сева и удержал его до конца. Моя выработка на тракторе 1044 га, а средняя выработка в отряде — 714 га. Успехи мы вместе с моим сменившим т. Шиятым добились на основе социалистического соревнования и овладения техникой машины. Сейчас наша МТС нас посыпает в краевую школу тракторных бригадиров. И, если мне придется работать бригадиром, я добьюсь в своем отряде не меньше 100 га на трактор.

На утреннем заседании слета выступили: заместитель заведующего краевым т. Мирчако, директор Новосибирского зернотреста т. Прокофьев. В своих выступлениях они особо заострили внимание слета на ремонте машин, на качестве работы, на подготовке кадров и проведении сева 1936 г. в 8-10 дней. Возможности к этому есть, — говорит т. Прокофьев — хозяйствование совхозов имеет высокую техническую оснащенность. Мужно только овладеть тех-

(Записьтас).

Извещение

28 ноября в 4 часа дня в помещении клуба цинказавода созывается совещание партийных и комсомольских организаторов и председателей первичных организаций Осоавиахима.

Повестка дня:

1. Итоги 6 пленума Центрального совета Осоавиахима и дальнейшие задачи. Доклад тов. Грибуль.

Секретарь райкома ВКП(б) Грибуль.

Секретарь райкома ВЛК М Клюев.

Председатель райсовета Осоавиахима

Шайтура.

45 втулок за 6 часов

Работая я на Ежевской ставке в Ленинском районе, я с 16 часов начал работу, а в 22 часа закончил. После беседы, проведенной с нами о стахановском методе работы, я поставил перед собой задачу: буду стахановцем.

Еще до гудка я подготовил инструмент, резцы, проверил и смазал станок.

Ровно по гудку начал работать. За смену выполнены 40 втулок. Во вторую смену я за 6 часов обточила 45 втулок. Норма: 20 втулок за 8 часов работы.

Токарь — В. Соболев.

НА БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ ЦИНКА

В предыдущем номере газеты «Знамя ударника» (от 15 ноября), я расскажу о своем предложении по переработке трассы (отходов цинка) во время второго выгреба (маневрового). Это предложение проверенное на опыте дает дополнительно до 120 килограммов цинка с печи за смену.

Ценность этого предложения признала заводоуправление премировавшим меня. Но не все бригады его проводят в жизнь (например 6-я печь, бригадир Т. Рusanov). Во-вторых некоторые плавильщики проводят это предложение в извращенном виде.

Я предлагал: при разливке цинка трассу с ковша не снимать, а перемешать ее на цинке в ковше. Затем ковш с цинком нести на станок, трассу в ковше поддержать трассовым гребком, выливая цинк до отказа. После этого оставшуюся трассу в ковше лучше перемешать цинковым гребком. Затем трассу из ковша удалить, а цинк остается на дне ковша. Это облегчает труд плавильщика и не дает остынуть траце, что позволяет больше извлечь цинка.

Но отдельные маневровые бригады не учат плавильщиков этому методу работы, а продолжают работать по старому т.е. трассу с ковша снимают на пол и когда выгребут весь цинк на отделении, тогда пытаются перемешивать уже остывшую траце на ковше. Лишний труд

больше потери цинка.

Надеюсь, что руководство цеха и завода примет надлежащие меры к правильному и полному проведению в жизнь моего предложения.

Я считаю, что одновременно надо изменить метод обработки трассы во время первого выгреба. Сейчас это делают так. Выгребальщики при разливе цинка трассу с ковша не снимают, а поддерживая ее трассовым гребком сливают цинк до отказа. Затем траце из ковша вываливают на пол, выбирают остывшие кусочки цинка и снова вместе с шихтой траце закладывают в печь для плавки. При этом способе обработка собирают дополнительно не более 5 килограммов цинка.

Проведенные мною опыты показывают, что в целях борьбы с потерями цинка этот метод переработки трассы надо изменить.

На одном из отделений мы сделали так. Выгребальщик трассу из ковша на пол не выгребал, а переливал ее в свободный горячий ковш. Я в этом горячем ковше траце перемешивал цинковым гребком, а затем только удалял ее с ковша. В результате: с одного отделения печи получила дополнительно 25 килограммов цинка.

На втором же отделении я трассу перемешивать не стал, а дав ей остыть просял на густом сите. Из крупного отсева получил 20 килограммов цинка. Но

это не чистый цинк, в нем есть часть трассы соседней с цинком, часть глины и угля т.е. примерно 70-75 проц. чистого цинка, а остальное суррогат отходов не содержащее цинка.

Но даже при этом методе работы (просев трассы) можно получить дополнительно с каждой печи 60-70 килограммов чистого цинка. Это подтвердилось вторичным опытом проведенным в присутствии плавильщиков Изметьев, Ловчикова, Нестукина и Снежкова.

Я пытался по этому вопросу разговаривать со смечными бригадирами и мастерами. Они говорят: «Молодильщики будут затягивать выгреб цинка». Это, по моему, нежелание преодолеть трудности, преодолеть старые привычки.

Мне вспоминается апрель 1934 года. Когда лучшие плавильщики 5-й печи сократили по человеку с отделения. Тогда противники этого пугали тем, что «малевры будут затягивать выгреб цинка». Это, по моему, нежелание преодолеть трудности, преодолеть старые привычки.

Надеюсь, что стахановцы и инженерно-технический персонал завода, вместе с общественными организациями сумеют разбить косность и рутину в работе отдельных командиров производства (охраним с каждой печи 150-200 килограммов цинка, который сейчас идет в отбросы).

Бригадир 1-й дистилляционной печи цинка завода П. Ф. Митюшин

Победы стахановцев

160 раймовок за 6 ч. сварил кузнец мехца цинказавода т. Дренгаль

должен за 7 часов сделать 25 заклеп, или 36 заклеп в час. 18 ноября т. Дренгаль за 10 часов сделал 50 штук или по 75 заклеп в час.

780 конденсаторов за смену дала 6 ноября бригада т. Короткова (муфельный цех цинказавода). Это новый рекорд для цеха (проектная норма 350).

Смена руководства в транспортном цехе цинказавода, тормозившего стахановское движение, обеспечила значительный перелом в работе цеха. Растут ряды стахановцев. Просвещенцы Зайцева и Барановская за 1-й день ноября выполнили норму на 13,6 процента, а 16 ноября они поставили цеховой рекорд выполнив норму 27 проц. за 8 часов. Токарь мехца цинказавода т. Гарусин обточил 2 комплекта за 7 часов.

Норма обточки соединительных муфт-один комплект за 8 часов Токарь мехца цинказавода т. Гарусин обточил 2 комплекта за 7 часов.

Строгальщица Метелева (цинказавод) работу по строжке поползушек паровоза выполнила за 5½ ч. вместо 9 часов, по норме.

Вместо 14 часов по норме строгальщик Парачев (цинказавод) строжку матриц для муффельного пресса закончил в 7 часов.

Котельщик Бабушкин Н (мехец цинказавода) имея норму по гнутью уголков для секторов сушилки 12 штук в смену дал в первый день работы 15 штук, на второй день 7, на третий-20.

Лучшие показатели по извлечению цинка в первой декаде ноября имеют плавильщики: т.т. Борисов — 92 проц., Ловчиков — 91,5 проц., Чернов Г. — 91,5 проц., Белов Д. — 91,1 проц., Изметьев 91,7 проц. Назарец 90,1 проц. Все они заработали от 160 до 190 р.

Ответ. редактор
Н. ЧЕРЕПАНОВ.

Беловская артель портных

имени 1 Мая доводит до сведения рабочих цинказавода, что новая прачечная (за пожаром выгорела) открыта с 15-го ноября. Портновская мастерская принимает в починку лифчики, утюжку, чехлы, работу всех видов верхней одежды. Срок выполнения заказа — 7 дней и ранее.

Правление

СОЮЗУТИЛО

ТРЕБУЮТСЯ СБОРЩИКИ со своими лошадьми. Белово, Октябрьская, 61